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Scenariusz zajęć 
realizowanych w ramach projektu 
„Zrównoważony Kampus SGGW - kształcenie na rzecz branż kluczowych ” 
nr FERS.01.05-IP.08-0067/23
Informacje ogólne o przedmiocie
	Przedmiot
	Technologie informacyjne

	Kierunek studiów
	rolnictwo

	Poziom studiów 
	I stopnia

	Semestr
	Pierwszy (zimowy)

	Jednostka organizacyjna 
	Instytut Rolnictwa, Katedra Biometrii

	Liczba godzin (łącznie):
	45

	Liczba scenariuszy w przedmiocie
	23

	Liczba godzin wykładów
	15

	Liczba godzin ćwiczeń
	30

	Liczba ECTS
	4

	Koordynator przedmiotu
	Dr inż. Leszek Sieczko


Wprowadzenie
	Scenariusz nr
	9

	Temat zajęć/blok tematyczny
	Organizacja środowiska pracy w systemie Windows – ergonomia, zarządzanie danymi i bezpieczne użytkowanie.

	Forma zajęć
	Ćwiczenia laboratoryjne

	Czas realizacji jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	90 minut, 1 blok

	Cel główny jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	Rozwinięcie umiejętności korzystania z aplikacji i systemów wspierających efektywność pracy w rolnictwie

	Cele szczegółowe jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego/modułu
	1.	Zapoznanie studentów z interfejsem graficznym systemu Windows oraz podstawowymi funkcjami środowiska.
2.	Wykształcenie umiejętności organizacji przestrzeni roboczej pod kątem ergonomii pracy i wydajności.
3.	Kształtowanie prawidłowych nawyków związanych z bezpiecznym korzystaniem z systemu operacyjnego oraz internetu.
4.	Nauczenie podstawowych metod zarządzania plikami, tworzenia kopii zapasowych i archiwizacji danych.
5.	Zapoznanie z możliwościami pracy w sieci lokalnej oraz wykorzystania chmury do przechowywania danych.

	Wymagania techniczne do realizacji jednostki dydaktycznej
	Indywidualne stanowiska komputerowe z systemem Windows 11 oraz Microsoft Office , dostępem do internetu i OneDrive.
Projektor multimedialny.

	Czynności organizacyjne i przygotowawcze
	przygotowanie materiałów oraz plików w formacie XLSX, DOCX


Harmonogram zajęć
	Nazwa zagadnienia 1
	Omówienie celu zajęć, zasad BHP przy pracy z komputerem, podział zadań.

	Planowany czas realizacji
	15 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 1
	Przedstawienia zasad BHP laboratorium komputerowego. zasady prawidłowej postawy przy pracy, ustawienie monitora, przerw w pracy.

	Nazwa zagadnienia 2
	Pokaz interfejsu Windows, eksploratora plików, skrótów klawiaturowych.

	Planowany czas realizacji
	15 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 2
	Praca pod nadzorem prowadzącego z omówieniem nomenklatury elementów interfejsu Windows 11

	Nazwa zagadnienia 3
	Ćwiczenia z zarządzania plikami i folderami, organizacji pulpitu,.

	Planowany czas realizacji
	15 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 3
	tworzenie, usuwanie, przenoszenie i kopiowanie folderów oraz plików,
korzystanie z menu kontekstowego, organizacja przestrzeni dyskowej.

	Nazwa zagadnienia 4
	Tworzenie struktury katalogów, kopiowanie i przenoszenie plików, organizacja pulpitu.

	Planowany czas realizacji
	15 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 4
	tworzenie, usuwanie, przenoszenie i kopiowanie folderów oraz plików z użyciem różnych metod

	Nazwa zagadnienia 5
	Instruktaż tworzenia kopii zapasowych na nośniku i w OneDrive

	Planowany czas realizacji
	15 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 5
	ręczne tworzenie kopii zapasowych na nośnikach zewnętrznych,
wykorzystanie OneDrive do automatycznego zapisu plików w chmurze.

	Nazwa zagadnienia 6
	Omówienie napotkanych problemów, wskazanie dobrych praktyk, pytania od studentów

	Planowany czas realizacji
	15 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 6
	W zależności od zdarzeń podczas pracy ze studentami


Metody i narzędzia
	Wykorzystane metody dydaktyczne
	•	Wprowadzenie teoretyczne z prezentacją.
•	Instruktaż krok po kroku.
•	Samodzielne ćwiczenia praktyczne pod nadzorem prowadzącego
•	Pytania kontrolne w trakcie ćwiczeń.

	Narzędzia dydaktyczne
	•	Komputer z dostępem do internetu i pakietem MS Office
•	Projektor i ekran multimedialny.
•	Pliki z przykładami do pracy samodzielnej.

	Formy pracy
	Ćwiczenia laboratoryjne

	Literatura inne źródła
	Microsoft 365 — pomoc i informacje

	Uwagi dodatkowe
	

	Załączniki
	Pliki do samodzielnej pracy i pracy pod nadzorem prowadzącego.


Ocena i ewaluacja
	Efekty uczenia się
	U2: Student potrafi stosować narzędzia prezentacji tekstowej i graficznej oraz organizować środowisko pracy informatycznej.
[bookmark: _GoBack]K1: Student jest gotów do świadomego i etycznego korzystania z technologii informacyjnych, przestrzegając zasad bezpieczeństwa i licencjonowania.

	Metody weryfikacji efektów uczenia się
	Kolokwium (samodzielne rozwiązywanie zadań) po zakończeniu całego cyklu tematycznego ćwiczeń


Autorstwo
	Autor scenariusza
	Dr inż. Leszek Sieczko

	Autor załączników
	Dr inż. Leszek Sieczko
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